

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- AVISOS Y NOTICIAS

AÑO LIX - Núm. 22.109

Viernes, 6 de Diciembre de 1946

Suscripción mensual 8'00 ptas
Número suelto 0'40

El «Caso de España» en la O. N. U.

Mañana será votado el preámbulo del anteproyecto de resolución

Se prevé que en el Subcomité no habrá unanimidad

COMISION POLITICA SE MANTENIA DIVIDIDA EN DOS BANDOS

Lake Success, 5.—La Comisión Política y de Seguridad de las Naciones Unidas encuentra manifiestamente dividida en dos bandos. En favor de la ruptura del régimen español y el inclinación a dejar la decisión del cambio de régimen en manos del pueblo español, dice la United Press. Aún quedan por intervenir en el debate nueve delegados. De los que han hablado hasta ahora, doce se mostraron partidarios de la ruptura colectiva de relaciones con España, mientras los restantes dudan ante la posibilidad de los Estados Unidos y la de Colombia. Algunos delegados no son partidarios de ninguna decisión.

DIEZ MOCIONES PRESENTADAS SOBRE EL "CASO ESPAÑOL"

Lake Success, 5. — Las mociones presentadas sobre el "caso español" que deberán ser estudiadas por el Subcomité a este efecto, son las diez siguientes:
Primera, de Polonia pidiendo la ruptura diplomática.
Segunda, de Polonia, pidiendo la exclusión del régimen franquista de todos los organismos de la O.N.U.
Tercera, de Rusia Blanca, para aislar a España de toda comunicación postal, aérea, telegráfica y comercial.
Cuarta, de los Estados Unidos, invitando a Franco a que dimita en favor de un Gobierno Interino y también excluyendo de los organismos de la O.N.U. a su régimen.
Quinta, de Colombia, expresando su deseo de que el pueblo español por sí mismo resuelva sus problemas políticos recomendando a los Estados iberoamericanos que ofrezcan sus servicios en la solución de la misma y postergando hasta la misma Asamblea la decisión sobre las mociones de Polonia y de Rusia Blanca.
Sexta, enmienda de Bélgica, a la moción norteamericana, pidiendo que se retiren sin romper las relaciones diplomáticas los Ministros y Embajadores de todos los países de la O.N.U. en Madrid.

Notaciones

"PASE A LA COMISION!" — Era un tiempo en que la política se hacía y se informaba todo. Las Corporaciones designadas para el estudio de los componentes se reunían con sujeción a los cánones de la política y, ya se sabía, antes de adoptar una decisión, se tenían más bocas para expresar el mismo vocablo eran quienes decidían la cuestión. Normalmente que la oposición también iniciaba, tanto como el menor era la estabilidad en el mando. Y las posturas, unas con buena intención y otras solamente con la de un pinito pseudodoctrinal, me...

Séptima, de Noruega, pidiendo que las Naciones Unidas informen al Secretario General antes del 16 de enero si, en efecto, están dispuestas a romper las relaciones. En el caso de que las dos terceras partes informen en este sentido entonces el Secretario General debe enviar una comunicación solicitando que rompan antes del primero de febrero de 1947. Si los países dispuestos a romper son menos de las dos terceras partes, entonces el Secretario informará a los Estados que están en libertad de romper o no, conforme les parezca.
Octava, enmienda de Yugoslavia, a la moción norteamericana, añadiéndole la recomendación de que todos los Estados miembros rompan las relaciones diplomáticas con Franco.
Novena, enmienda por parte de Venezuela, Panamá, Méjico, Guatemala y Chile a la moción norteamericana agregando también la recomendación de que todos los Estados rompan las relaciones con Franco e informen al Secretario General y a la próxima sesión de la Asamblea al efecto.
Décima, moción cubana por la cual se crea el Subcomité de once miembros con la tarea de coordinar las mociones presentadas.—Efe.

Después de acalorada discusión ha quedado aprobada la composición del subcomité. — El delegado británico afirma que no hay esperanzas de que este subcomité llegue a un acuerdo unánime.

Lake Success, 5. — En el debate de ayer tarde en el Comité Político y de Seguridad, después de unas cuantas intervenciones, el Presidente Manuiski, preguntó al Delegado norteamericano, Connally: "¿Y si sigue el régimen español después de la aprobación de la resolución norteamericana?" Connally replicó: "No hay garantía de que vaya a desaparecer a pesar de todas las resoluciones".

Connally hizo notar que las resoluciones polaca y bielorrusa iban dirigidas a los miembros de las Naciones Unidas, mientras que la resolución norteamericana contiene un mensaje al pueblo español.

"No queréis —prosiguió— usar de la fuerza para acabar con el régimen español. No queréis ir a la guerra por esta cuestión. No queréis enviar ejércitos a España y, sin embargo, al imponer sanciones económicas se enviarían fuerzas a España: las fuerzas del hambre y la necesidad al romper las normales relaciones comerciales. Si algo en la tierra puede reforzar la posición del pueblo de España detrás de Franco es algo de este carácter".

Después de una discusión acalorada y confusa, el Comité decidió la creación de un Subcomité para consolidar las varias resoluciones y enmiendas y tratar de encontrar una resolución común.

Con ocasión de una intervención del Delegado salvadoreño, Manuiski declaró: "Protesto contra su parcialidad y deseo que conste en acta".

Cuando Manuiski sugirió que el Subcomité estuviera compuesto por las cinco grandes potencias más los representantes de las naciones que han presentado resoluciones y enmiendas, el Delegado británico, Shawcross, protestó con estas palabras: "Es un pacto con los que favorecen la intervención en España. No hay esperanza de que este Subcomité llegue a un acuerdo unánime, excepto en la forma más enérgica a la forma de nombramiento de este Subcomité".

No obstante, quedó aprobada la composición del Subcomité por veinte votos a favor, ocho en contra y nueve abstenciones.

Después se levantó la sesión.—Efe.

YA SE PREVE QUE NO HABRA ACUERDO EN LA SUBCOMISION

Lake Success, 5. — La Subcomisión para España de la Comisión Política y de Seguridad de la Asamblea General de la O.N.U. ha elegido Presidente al panameño Ricardo Alfaro, dando inmediatamente comienzo a la labor de coordinación de los diversos borradores existentes sobre la cuestión española.

Alfaro pidió a la Subcomisión que (Pasa a la 8.)

Bidault derrotado para la Jefatura del Gobierno francés

Los comunistas han retirado la candidatura de Thorez

París. — El partido comunista francés ha anunciado categóricamente que no apoya a ningún gobierno presidido por un miembro del M. R. P. dirigido por George Bidault.

El anuncio se ha hecho después de la reunión del "bureau" político comunista esta mañana.

El comunicado facilitado por dicho "bureau" dice que los 259 votos emitidos a favor de Maurice Thorez y una mayoría socialista (que anteriormente, sin embargo, no eligieron a Thorez primer ministro) son una demostración de la unidad de la clase obrera, pronosticando la formación final de una mayoría izquierdista en la nueva asamblea nacional.

La decisión comunista de oponerse a cualquier hombre del M. R. P. y a la indicación de que los socialistas se abstendrán, elimina virtualmente la posibilidad de que pueda formarse un gobierno bajo la jefatura de un republicano popular.

Eliminados los comunistas y los del M. R. P. el campo va quedando despajado gradualmente—dice la agencia United Press que envía la noticia— para un probable compromiso final y llegar a una coalición acaudillada por un socialista radical socialista.—Efe.

LA CANDIDATURA DE BIDAUULT DERROTADA

París, 5.—A las cinco y media de la tarde, la Asamblea Nacional reanudó su sesión.

Se sometió a votación la candidatura de Georges Bidault para la Jefatura del Gobierno, que fué derrotado al obtener—según datos no oficiales—240 votos, es decir 70 menos de los que precisaba como mínimo para triunfar.—Efe.

SE PIENSA EN GOUIN

París, 5.—Después de la derrota sufrida por Georges Bidault en la Asamblea Nacional, los círculos políticos de la capital francesa centran su atención en Félix Gouin, socialista, y Edouard Herriot, radical, como posibles candidatos a la Presidencia, no obstante, ninguna de las dos candidaturas ha sido presentada todavía.—Efe.

COMO PARTICIPARON LOS PARTIDOS EN LA VOTACION DE LA CANDIDATURA DE BIDAUULT

París, 5.—En la votación de la candidatura de Georges Bidault para la Presidencia del Gobierno participaron 601 diputados, de los 619 con que cuenta en total la Asamblea. Depositaron sus votos en blanco, 240 lo hicieron a favor de Bidault, 21 por Claudet Petit, de la Unión Democrática, socialista de la resistencia y 3 por diputados diversos que, lo mismo que Petit no eran candidatos oficiales.

Al terminar la votación el Presidente de la Asamblea, Auriol, anunció que la próxima votación para elegir Presidente se celebrará el martes a las cuatro de la tarde (hora española).—Efe.

LOS PARTIDOS DE CONCENTRACION DE IZQUIERDAS DECIDEN NO APOYAR A BIDAUULT

París, 5.—Los partidos que integran la concentración de izquierdas, entre los que figura el radical Edouard Herriot, celebraron el jueves por la mañana una reunión en la que han decidido no apoyar la candidatura de Georges Bidault para la Jefatura del Gobierno.

En el comunicado oficial facilitado a la prensa se ha de constatar que la citada candidatura "no parece capaz de cumplir las condiciones de una sólida unión indispensable para resolver las graves dificultades con que se enfrenta Francia".—Efe.

EL PARTIDO COMUNISTA RETIRA LA CANDIDATURA DE THOREZ

París, 5.—A las cuatro menos cuarto de la tarde, pocos minutos antes de comenzar la reunión de la Asamblea Nacional, el partido comunista anuncia que ha retirado la candidatura de Maurice Thorez para la Jefatura del Gobierno. No se ha dado ninguna explicación de este acuerdo.

EL PRESIDENTE DE LA ASAMBLEA NACIONAL CONFERENCIA CON HERRIOT, SCHUMANN, THOREZ Y DUCLOS

París, 5. — Poco después de terminar la sesión de la Asamblea Nacional, el Presidente de ésta, Auriol, celebró una entrevista con Edouard Herriot, Presidente del partido radical.

También conversó con el Presidente del M.R.P., Schumann, y los dirigentes comunistas Maurice Thorez y Duclos. —Efe.



Uno de los bodegones de Ramón Nadal, expuesto en "Círculo de Bellas Artes"

Mostacilla

EL FUNCIONARIO VIENTO

En nuestro "Manual de Geografía para uso de los Niños", se define viento. Viento es una corriente de aire producida en la atmósfera.

Cuando es flojito, al viento los poetas llaman céfiro. Blando, dulce, fino, vaporoso y acariciante céfiro. Cuando es fuerte no quieren saber nada de él, porque rompe las alas de las musas y de las musarañas.

El de estos días --enemigo de casi todo el mundo-- lo mismo puede denominarse viento que huracán.

Tres días han bastado para ganar la opinión. Tres días de viento. Bonito examen y brillantes ejercicios. Porque han de saber, señores amigos o enemigos del viento, que "la corriente de aire" se encontraba efectuando unas muy serias oposiciones. Las de barrerero. Y por lo que ha dejado en las callecitas de este enasche, completamente olvidado, es de presumir las habrá ganado con brillantez.

Esperemos, pues, ahora, verle incluido en la nómina municipal. Esperemos verle cobrando su sueldecito, ni mejor ni peor que los demás funcionarios. Estamos a tiempo en esa hora de aprobación de presupuesto y de hablarse de dinerillo por la Casa Grande.

No seamos como los poetas y hagamos el caso que se merece al viento!

EL DE TANDA

"La figura de ayer"



Bajo este título y al pie del dibujo que reproducimos, el diario "Tarea" publicó las siguientes líneas con motivo de la intervención del gestor municipal del Ayuntamiento de Palma, nuestro amigo don Valeriano Herrera, en la primera sesión del Congreso Nacional de Trabajadores:

"El primer trabajador que ha hablado en el Congreso."

Valeriano Herrera, obrero de la industria del caucho, Secretario, por elección, de la Junta Social del Sindicato de Industrias Químicas de Palma de Mallorca. El primer trabajador que ha dejado oír su voz en esta Asamblea Nacional. Sus palabras quedaron registradas en el "Diario de Sesiones", pero su figura pasa al primer plano de este diario "Tarea" que durante el Congreso ha reflejado la palpitación y el ambiente del Congreso Nacional de Trabajadores.

Valeriano es hombre apropiado para el Sindicato que representa. En su cerrado silencio expresó su fe y su esperanza en los resultados de estas reuniones, y hasta se disculpó por lo que él llama "sus torpes palabras" ante una Asamblea tan numerosa, presidida por tan altas jerarquías. Podemos añadir para su tranquilidad que ojalá cuanto se diga y se oiga en estos días tenga el mismo acento de sinceridad".

Suscribase a LA ALMUDAINA

El "buen olor" y sus particularidades

El perfume de Eva. -La predilección de Napoleón por el "Agua admirabilis". -Perfumes que matan. -El perfume es carbón

París. -- Según los árabes las mejores cosas del mundo son: las mujeres y los perfumes. En realidad, a nuestro modo de ver, ambas "cosas" son inseparables. Y no de hoy sino de siempre, pues la historia del perfume se remonta a las primeras horas de la Humanidad en este mundo. Historiadores que se dicen "bien informados" aseguran que ya la rubia Eva del Paraíso supo exprimir las hojas de verbena y de limón para perfumar sus manos. Es por lo tanto la propia Eva la que ha legado a sus hijas hasta el día de hoy su especial inclinación por los perfumes, inclinación a la que no ha escapado ningún pueblo. Sabemos bastante del desmedido uso de aceites aromáticos de las mujeres del Oriente. De las de la India, sabemos que se perfumaban con Aceite de lavanda; de las bellezas griegas, su predilección por la ambrosia; de las egipcias, que usaron para su cosmética preciosos extractos de plantas aromáticas; y de las romanas, su esfuerzo para procurarse esencias arábigas. Pero la época propiamente dicha del perfume es el Medioevo. Fue la época de los pomos aromáticos. Preciosos y deliciosos perfumes en forma sólida se guardaron en envases preciosos de oro, plata y marfil, labrados con verdadero primor. Estos envases tuvieron las formas más diversas y estrafalairas. Los había en forma de corazón, de peces, de conchas, de huevos, de manzanas, etc. Durante el Renacimiento, las bellas florentinas, las venecianas y las damas de la Corte de Francisco I no retrocedían ni ante gastos ni ante trabajos para procurarse esencias maravillosas. En tiempos de los Valois el uso del perfume estaba tan generalizado que incluso el sexo fuerte comenzó a dejar atrás el sexo débil en este terreno. El agua de colonia que data de entonces fué el remedio más estimado de la anciana reina Catalina de Médici. Pero el excepcional admirador y entusiasta del agua de colonia fué el propio Napoleón Bonaparte, del cual se dice que necesitaba a diario por lo menos dos grandes frascos. La moda de

los perfumes fuertes llegó a su cumbre en el siglo XVII y XVIII. Cuanto más fuertes las perfumes en tiempos del Rey Sol, tanto mayormente estimados fueron. Muchas veces eran tan llamativos que incluso causaban dolor de cabeza. Y en ocasiones también la muerte porque en algunos de estos frascos se escondieron venenos mortales. No fueron pocas las cortesanas que pagaron su belleza, excesivamente llamativa, de este modo.

Por otra parte hay perfumes muy simples que, sin especial coadyuvante, no fallan en producir ciertos efectos singulares. Así, por ejemplo, el perfume de rosas. De él se afirma que acelera la actividad cardíaca, lo mismo que el perfume de violetas. Lo más curioso es que el perfume de rosas también es capaz de hacer que el reloj se pare. Los científicos explican esta particularidad suponiendo que influye sobre la composición del engrase, lo que sería suficiente para detener el engranaje. El aroma de narciso aumenta la presión sanguínea y --lo que es peor-- se considera que causa un efecto deprimente sobre el ánimo. Por lo tanto se debe aconsejar a los enamorados que no se sirvan de este perfume.

Hasta aquí, sobre las particularidades de los aromáticos "fines", hoy, en la edad de la síntesis, los Oueda resaltar, para concluir, que perfumes han dejado de ser un lujo. Los perfumes sintéticos cuyo aroma no se puede diferenciar del de los perfumes naturales de antaño, se encuentran ahora al alcance de todos los bolsillos. Pero pocas mujeres saben que sus perfumes, tan exquisitos, con nombres tan insinuantes y románticos, son obtenidos comúnmente de una materia bastante ordinaria. Porque son producto de la destilación del carbón. Causenos la relación entre el perfume y el carbón la impresión que quiera, hoy, como siempre, tiene validez el viejo dicho de que "con las esencias ocurre lo mismo que con el buen vino tinto añejo: ambos necesitan calorillo para desplegar su aroma plenamente." --(SPA).

ARTE y ARTISTAS

Ramón Nadal

Dijimos de Ramón Nadal, al comentar su exposición del año pasado, que su pintura era novísima; que era el momento de su definitiva consolidación; que aquella exposición, con corresponder a un artista tan conocido, tenía algo de fiesta reveladora; que el artista se separaba definitivamente de la pintura tradicional, a la que hasta entonces más o menos estudivamente había estado adscrito.

Nos autocitamos --y se nos ha de perdonar esta pequeña vanidad-- porque todo ello viene hoy consolidado y confirmado. No nos hemos equivocado y, nuestra opinión de entonces, que quizás pudo parecer desorbitada, ha sido hoy sancionada con unánime criterio. Su éxito de venta también es indiscutible.

Y nos citamos, también, porque con ser aparentemente tan distinta de las anteriores esta exposición de ahora, no hay duda que son los mismos principios, las mismas directrices autodepuradas y, sobre todo la misma verdad. Ramón Nadal, ante el paisaje, ha sido siempre sincero. La comunión hombre-paisaje nos ha dado en esa unidad la diversidad aparente y la real renovación. Veamos, pues, cual es el momento actual de la pintura de Nadal.

Paisaje. -- Ramón Nadal ha pintado ahora en Son Servera, en el llano, en Establiments y en Sóller. He ahí, pues, como esa exposición es completa. Toda ella está entintada de una grata dulzura (resultado quizás de una tranquilidad anímica, explicable) y de un romanticismo encantador. "A priori" --quien lea sin ver la exposición dudará-- parecen estos calificativos impropios de la labor que comentamos; pero es así. Muy comprensible, por poco que se hurgue y profundice; por insignificante que sea el análisis, se advierte la recia fuerza expresiva, su vigor. Ante cada paisaje una emoción, bajo el marchamo del momento actual del artista. Verdad, en fin.

En el llano (notas 22 y 23) pinta lienzos de dulzura infinita; le atrae lo insignificante; los hierbabajos; le cautivan las amapolas. Construye un paisaje fino. En él se matiza con el color, infinita-

mente: Verdes cándidos, verdes fuertes innumerables, violáceos amarillos y sienas de hondos y pedruscos. Se siente la atracción de la tierra baja. (No es un paisaje literario).

Y del llano pasa al mar. El romanticismo, y un cierto clasicismo se acentúan; se explican también como resultado del estado anímico. Con tamarindos construye lienzos muy decorativos, vencer de dificultades, y un genérico capaz de comunicar toda la elegancia del pintor al lienzo. (Número 1, 6 y 7). Podríamos citar también el 4, el 5, etc.

En el paisaje de Sóller viene resumir y compendiar su labor (Núm. 11). En un mismo cuadro pasa de lo grandilocuente propiamente del asunto, a lo intrascendente, enfrenta con lo manido y viéndole forma renovada. Se enfrenta con los almendros en flor (propósitos a toda cursilería) y concluye lienzos de plenitud (números 10 y 12). Y puesto a vencer dificultades se enfrenta con el número 9, con rigor de documental que titula "Romántica".

Bodegonos. -- En otro salón del mismo "Círculo de Bellas Artes" expone ocho bodegonos. Hasta hoy salvo contadas excepciones, no interesaba este aspecto. Con ello hoy redime a ese género de la reiterada ofensa de la blandenguería. Los más fuertes acortan la reserva Nadal para ese conjunto de lienzos, construidos con gusto, empastados con valentía casi brutalmente, atrevidamente entonados.

Citemos los que más nos llamaron la atención: el 24, el 20 "Tardes y granadas", los 21 y 25 "que ilustra la primera plana de este número de hoy.

Luis RIPOLL

Ejercicios de Tiro

GOBIERNO MILITAR Y FATURA DE TROPAS DE MALLORCA

Estado Mayor

Para general conocimiento se hace público que durante los días 10, 12, 13, 14 y 16 del actual se efectuará los ejercicios de tiro que a continuación se detallan:

Día 9 de Diciembre, de 8 a 14 horas. -- Zona peligrosa: La comprendida entre Punta Arenosa y Punta Planí en una profundidad de 14 kms.

Día 10 de id., de 9 a 18 h. Zona peligrosa: La comprendida entre Isla Malgrats y Punta Carlos en una profundidad de 14 kilómetros.

Día 12 de id., de 8 a 14 -- Zona peligrosa: La comprendida entre Isla del Toro y Punta Planí en una profundidad de 11 kms., incluyendo la bahía de Palma.

Día 13 de id., de 9 a 18 h. Zona peligrosa: La comprendida entre Cabo Formentor y Cabo Ferruch en una profundidad de 11 kms., incluyendo las Bahías de Alcudia y Pollensa.

Día 14 de id., de 8 a 14 h. Zona peligrosa: La comprendida entre Cabo Falco y Punta San Carlos en una profundidad de 11 kms. en una profundidad de 14 h.

Día 16 de id., de 8 a 14 h. Zona peligrosa: La comprendida entre Cabo Formentor e Isla Aucanada en una profundidad de 11 kms., incluyendo la Bahía de Pollensa.

El Tte. Coronel Jefe de Tiro Juan Menor.

LICORES ALTAMA

Artículos decorativos y para regalos

ULTIMAS NOVEDADES EL AGUILA

B. YOSSE, 93

UN FILM LLENO DE EMOCION, BELLO COMO UN POEMA Y TIERNO COMO EL AMOR, LE PRESENTARAN DESDE EL PROXIMO MARTES EL

PRINCIPAL ORIENTAL



UNA PELICULA DE INTENSA EMOCION Y DE ENTERNECEDOR ROMANTICISMO

COMISION GESTORA PROVINCIAL

**Acordó nombrar Director Honorario per-
petuo del Hospital Provincial al Dr. don José
Sampol**

En la presidencia de D. Fer-
nando Blanes y con asistencia de
los señores Sres. Feliu, Nicolau,
Garrabró, se reunió ayer la
Comisión Gestora de la Diputación
provincial para aprobar el acta de la
sesión anterior y las cuentas por
rendir provinciales.

La gestora se dió por enterada
del informe del Excmo. señor Go-
bernador Civil de la provincia tras-
mitido al Excmo. señor
Secretario del Ministerio de la
Sanidad comunicando haber
concedido al de Huelga el expedien-
te para enagenación de in-
muebles propiedad de esta Diputa-
ción.

Se acordó el pago de diversas
cuentas a la Comisión Inspecto-
ral de Mutuados de Gue-
rra de la Patria.

Se acordó el pago de diversas
cuentas a la Comisión Inspecto-
ral de Mutuados de Gue-
rra de la Patria.

Se autorizó al Administrador del
Hospital provincial para adquirir
medicamentos, reactivos y material
de escritorio para aquel estableci-
miento.

Se acordó constara en acta el
sentimiento de la Corporación por
la jubilación de don José Sampol
Vidal que durante tantos años, con
la máxima dignidad y singular celo
y eficiencia, vino atendiendo los
cometidos propios de la Dirección
del Hospital provincial de esta ciu-
dad; lamentando que el cumpli-
miento de la Ley imponga la pér-
dida, como funcionario en activo,
de quien, como el Sr. Sampol con-
tinúa en plenitud de condiciones
para atender los servicios inheren-
tes a los cargos que desempe-
ña.

Al propio tiempo, como testimo-
nio de especial aprecio y mereci-
do premio a los servicios por el se-
ñor Sampol prestados, se acordó
nombrarle Director Honorario per-
petuo del Hospital provincial de
esta ciudad.

TEATROS Y CINES

Crítica

PRINCIPAL

"Hamlet" con Enrique Guitart

Enrique Guitart ha dicho con
respeto a la interpretación del fa-
moso personaje de Shakespeare
que quizás dentro de veinte o
treinta años lo haga mejor. Está,
indudablemente, equivale a demos-
trarnos que Guitart es inteligente,
sabe lo que lleva entre manos, y
que no se ha acereado al genio de
Strafford-on-Avon despreciosada-
mente. Sabe, en fin, que es neces-
ario dormir con los personajes,
cuando estos son tan polifacéticos
como el Príncipe de Dinamarca.

En efecto, potencialmente hay en
Hamlet tres personajes distintos y
complementarios: El Hamlet de los
soliloquios y de los profundos pro-
blemas psicológicos; el de los diá-
logos y el Hamlet loco, el Hamlet
que se cubre bajo el disfraz de su
falsa locura, el Hamlet que llega a
no saber si está o no está en su
razón. Es el más difícil, probable-
mente, el Hamlet que se habla a sí
mismo; el que saca mejor el actor
quizás el último y, en fin, el de
los diálogos precisa para lucirse
que exista el interlocutor. Y en
esas funciones realmente no exis-
tió.

Guitart sabe muy bien que su
Hamlet no es perfecto, como no lo
es tampoco el de los otros. No se
gira un poco cada día, estudiarlo.
Para nosotros, desde luego, ha lo-
grado mucho; ya es bastante en-
cariñarse con el personaje y sen-
tir el placer de reencarnarlo, no
obstante él da mucho más. El que
pudiera intensificar los matices,
por ejemplo, no quiere decir que
carezca de ello su interpretación y
así otros puntos. Desde luego ha
ponderado el ademán y en muchos
puntos tiene aplomo y contención.
De sobras, todo ello, para agra-
decerle su actuación.

Colocar el nombre de Astrana
Marín al frente de esta versión de
Hamlet equivale a ponerle el mar-
chamo de bondad. Suponemos que
ha sido sobre traducción de éste
que Federico Soldevila la ha adap-
tado. Se trata de la obra más lar-
ga de Shakespeare y precisa se re-
presente con un ritmo no tanto
acelerado ya en la dición como,
sobre todo, en los juegos de telo-
nes, duración del tiempo entre los
cuadros, etc., cosa que ayer tam-
poco sucedió.

Maria Arias hizo una dulce Ofe-
lia discreta, así como también Al-
fonso Muñoz y alguno de los res-
tantes intérpretes. Puso voluntad
en su papel Avelino Cánovas.

Los decorados buenos. En algún
momento y al final de los actos el pú-
blico no regateó sus aplausos, ha-
ciendo levantar la cortina.

Hoy se estrenará "Baile en Ca-
pitania de Agustín Foxá.

ASTORIA Y AVENIDA

"Ha nacido una estrella"

La película estrenada ayer en
estos locales enseña, solo hasta
cierto punto, las interioridades de
Hollywood, no de tipo técnico, sino
de carácter espiritual, que vienen
a confirmar los augurios de uno de
los personajes: Quien quiere con-
seguir algo lo logra a costa mu-
chas veces de su propio corazón.

La cinta nos presenta la novela
de una chica provinciana que aspi-

ra a ser artista, y estrella, del cine.
Lo consigue al fin, por una serie
de circunstancias, y llega a la cú-
spide, pero ese triunfo no le trae
la felicidad.

La película, en tecnicolor y por
el procedimiento de planos cortos,
está un poco inclinada a la novele-
ría, pues sigue una línea sencilla,
en que se da margen suficiente pa-
ra interesar al espectador las cues-
tiones trágicas y sentimentales.

Ganet Gaynor interpreta, con su
gesto esmaltado por una dulce tí-
midez, el personaje central feme-
nino y sobre todo en la parte final
de la cinta logra una excelente in-
terpretación, llena de justeza y re-
lieve; Frederick March su oponen-
te en un personaje un poco lógico
al que sus propios errores llevan
al trágico final; y de los restantes
intérpretes sobresalen el veterano
Adolfo Menjou y la actriz que in-
terpreta el papel de abuelita.

La excesiva latitud de algunos
fragmentos poco interesantes per-
judican el interés de la cinta.

RIALTO Y MODERNO

"La reina de Nueva York"

Después de haber visto "Loqui-
landia" ya no pudo extrañarnos na-
da de lo que ocurre en la cinta es-
trenada ayer en Rialto y Moderno,
ni siquiera el chico que sale a mor-
der la pantorrilla del transeunte, ni
el raja camuflado, ni la mucha-
cha —la protagonista— que por
que está próxima a morir, concita
la simpatía, y con ella el homena-
je, general.

Evadidos ya del fondo del tema,
que es absolutamente fantástico,
exagerado y deformado, podemos
decir que técnicamente la película
está bien hecha, aunque la época
en que fué filmada demuestra que
el tecnicolor no estaba a la altura
que luego ha logrado.

Demuestra el director William
Wellmann como sabe aprovechar
las posibilidades del cine america-
no para producir cintas llenas de
dinamismo que entretienen y di-
vierten, mucho más cuando se
cuenta con el arte interpretativo de
la malograda Carola Lombard y la
sobria naturalidad de Fredrich
March.

BORN CAPITAL

H O Y

Excepcional acontecimiento artístico

UNA OBRA MAESTRA DE ARTE Y EMOCION GARAN-
TIZADA POR EL GENIO SIN PAR DE
LUIGI PIRANDELLO

y el prestigio de tres grandes artistas

Merle OBERON
Claude RAINS
Charles KORVIN

DIRECTOR
WILLIAM DEXTERE

Como
te quisiera
te quisiera

Los odios y ternuras de un corazón femenino
LA INCOGNITA QUE ATORMENTA A TODA MUJER!
LA PRODUCCION MAS HUMANA Y ORIGINAL

HISPANIA

Anuncios breves
Hasta 10 palabras 2'50 ptas. Cada palabra más 0'25

BIEN, objetos de oro y pla-
ta, papeletas de empeño. Vidrie-
ros, 27, entresuelo, De 10 a 1
hora a 6.
Muebles para muebles La Moder-
na, Bartolomé Segura. Venta a
precio y al contado. Arturo Rizzo,
Calle de Palma.

HALLAZGO RELOJ en Palma el
pasado mes. Informes. en esta
Administración.

COMPRO CHATARRAS hierro vir-
gen y demás chatarras hierros y
metales. Pladellorras, calle Juan
Alcover núm. 25, 2.º, 2.º Tel.
2362.

TEATRO NOVEDADES

POLLNSA

PROXIMO DOMINGO

TARDE UNICO
y NOCHE DIA

**Antonio
AMAYA**

y su grandioso espectáculo

BRONCE y ORO

Procedente del
TEATRO LIRICO DE PALMA

HOY VIERNES

A LAS 6'30 DE LA TARDE Y A LAS 10'15 DE LA NOCHE

Ofrece la Compañía LOPE DE VEGA con
MARIA ARIAS, ENRIQUE GUITART
y **ALFONSO MUÑOZ** en el

TEATRO PRINCIPAL

La comedia dramática de Agustín de Foxá

Baile en Capitanía

MANANA: TARDE Y NOCHE

La vida es sueño

TEATRO BALEAR

Esta noche a las 10'15

Ultima actuación en Palma

¡EXITO FORMIDABLE!

del grandioso espectáculo

BRONCE y ORO

con
ANTONIO AMAYA

¡¡Precios de cine!!

CRONICA Deportiva

Fútbol

Anoche marchó el Mallorca

Frente al Alcoyano formará como el pasado domingo

El equipo y acompañantes del Mallorca tenían en proyecto salir hoy vía Alicante hacia Alcoy donde debe jugar el domingo contra el titular. Pero por haberse suspendido el viaje de itinerario que debía realizar el servicio Palma Ibiza-Alicante, los mallorquinistas se vieron precisados a tener que embarcar anoche hacia Valencia para poder así llegar con antelación a la ciudad de las peladillas.

Los jugadores que marcharon son:

Guillermo, Carberol, Tamaro Pica, Castro, Rovira, Pueyo, Oliva, Montalvo, García Láz, Mijares, Iturbe y Poci.

Los acompañan el directivo don Nicolás Oliver, el entrenador señor Martí y el imprescindible masajista Juanito.

Todos los expedicionarios marchaban animados y el delegado señor Oliver Pou,

nos manifestó poco antes de embarcar, que iban a buscar los dos primeros puntos de la península y que...podía publicarlo.

Así es y así sea. Ya sabe el buen amigo señor Oliver Pou cuanto nos alegraría poderle llamar pitoniso.

Campeonato menorquin

RESULTADOS DE LA ULTIMA JORNADA

Menorca, 4—Alcázar, 2.
Minerva, 0—Ciudadela, 4.

Clasificación

	J	G	E	P	C	P
Ciudadela	8	6	2	0	25	5
Menorca	8	5	2	1	22	12
Minerva	8	5	0	3	13	17
Alayor	7	3	3	1	14	13
Alcázar	8	2	3	3	13	13
Ferreris	7	2	1	4	7	12
Unión	7	1	0	6	8	17
Medit.	7	0	1	6	9	22

Jugará el San Lorenzo en Palma?

Como saben nuestros lectores, dentro de breves semanas llegará a España el equipo campeón argentino San Lorenzo, el cual ha sido contratado para jugar varios partidos amistosos con distintos onces nacionales.

Según parece el conjunto argentino actuará el día 22 del corriente contra el Aviación, el 26 contra el Madrid, el día 1 de enero contra una selección nacional en Barcelona y el día 5 contra el Atlético de Bilbao. Luego jugará en Valencia y en La Coruña. Esto es lo que hay en firme.

Persona que puede estar enterada, nos aseguró ayer que se están haciendo gestiones para que el famoso equipo argentino actúe en Palma y seguramente contra el Mallorca.

Ojalá se confirme esta noticia.

Bicicletas a plazos Almacenes EL HOGAR

BILLAR

EL CATALAN TORRENTS, CAMPEON NACIONAL EN LA MODALIDAD A LIBRE

Sevilla. — Anoche finalizó el campeonato nacional en la modalidad a libre, que terminó con el triunfo del representante de la Federación Catalana, Juan Torrents, que ha evidenciado su magnífica clase en el transcurso de la competición.

Las últimas partidas disputadas se resolvieron así: Peco (Aragón) venció a Cabeza (Cataluña); las 500 carambolas en 12 entradas, con una mejor serie de 346 y 41.66 de promedio por parte del vencedor, quedando Cabeza en 45, con 20 y 3.75 respectivamente. Aguilera (Castilla) batió a Domingo (Cataluña) por 500 a 187, empleando el ganador 9 entradas, con una serie de 446 y un promedio de 55.55. Domingo, que se mostró nervioso e inseguro, consiguió sólo 187 carambolas, con 162 de mejor serie y 20.67 de promedio, inferior a su fama y posibilidades.

Se clasificaron para la final el castellano Aguilera y el catalán Torrents, igualados a diez puntos. El partido decisivo se jugó en medio de la mayor expectación y en el se impuso la seguridad y la clase del jugador de la Federación Catalana, que se adjudicó el triunfo con todo merecimiento. La partida se resolvió técnicamente como sigue: Torrents, 500 carambolas en 12 entradas, con una mejor serie de 245 y un promedio de 41.66; Aguilera alcanzó solamente 51 carambolas, con 24 de serie mayor y un promedio de 4.25.

DE GOMA

Artículos en general
SUMINISTROS FRAU
Pl. S. Antonio, 17-18-19

Balanzas automáticas
todas marcas y precios
facilidades de pago
Sindicato.101
M. FRAU

NOTICIARIO DEPORTIVO

NATALIO COMAS ARBITRARA EL PARTIDO A. BALEARES-CARCAGENTE

El interesante partido que el domingo por la tarde se jugará en Son Canals, en cuyo campo se enfrentarán el Atlético Baleares y el Carcagente, será arbitrado por el colegiado balear Natalio Comas.

Ha despertado expectación la visita del Carcagente, pues los aficionados palmesanos tienen noticias de ser cierta la reacción que desde hace unas jornadas ha acusado. El Carcagente ha podido reforzar últimamente su equipo y con los aludidos refuerzos no pudo vencerlo el Mestalla, ni el Sueca, ni el Jativa en el campo de este, siendo su última victoria, la que consiguió el pasado domingo sobre el Constancia.

Ante la importancia del encuentro y con el fin de no dejarse sorprender, el Atlético Baleares alineará a su mejor once, en el que reaparecerá ante los isleños su eje, Ramis, después de haber estado lesionado durante varias semanas e incorporarse al equipo en el encuentro jugado el domingo en Sagunto, en donde Ramis fué uno de los mejores del cuadro albiazul y uno de los principales contribuyentes al logro de la victoria palmesana.

Los jugadores del club fusionado no deben olvidar que el goalaverage puede ser al final el que decida sobre la clasificación y también que el domingo puede muy bien el Atlético Baleares quedar en cabeza de la clasificación, pues tanto el Mestalla como el Segarra juegan en campo contrario.

LOS RESERVAS DEL ATLETICO BALEARES Y MALLORCA SE ENFRENTARAN MAÑANA EN SON CANALS

Mañana sábado a las 3'30 de la tarde se jugará en el campo de Son Canals el partido correspondiente al torneo Copa Presidente de la Federación y en el que se enfrentarán los reservas del Atlético Baleares y del Mallorca.

La clasificación muy parecida que ambos llevan y la rivalidad existente entre los dos clubs, hace que se presente como muy reñido este nuevo choque de viejos rivales palmesanos.

UN DECISIVO COLLERENSE-VULCANIA PARA EL DOMINGO

El domingo por la tarde en el campo Son Costa del Coll d'en Rabassa, se enfrentarán en partido campeonil, los equipos Collerense y Vulcania.

El encuentro de estos dos rivales es de suma importancia para ambos, pues se ventila en él, el primer puesto de la clasificación de su grupo, en el que figuran los más destacados equipos de esa interesante tercera categoría regional.

EL PARTIDO GIMNESIO-MANACOR SE JUGARA EL DOMINGO POR LA TARDE

En el histórico campo de Buenos Aires se jugará el domingo por la tarde a las 3'30, el partido de campeonato

insular, Gimnesio-Manacor.

Se presenta muy reñido este choque de azules palmesanos y rojiblancos manacorrenses, estos todavía campeones regionales, pues es de esperar que los chicos de equipo filial de los decanos quiera aprovechar esta ocasión para lograr los primeros puntos, mientras que los visitantes querran adjudicarse la victoria y elevarse a la clasificación.

Una lucha competitiva e interesante promete resultar este encuentro del Gimnesio y el Manacor.

CLASIFICACION DE LA TERCERA CATEGORIA REGIONAL

Grupo 1.º

	J	G	E	P	F	C
Alcázar	7	5	1	1	20	7
Collerense	7	4	3	0	16	7
Vulcania	6	5	1	0	18	9
Acero	7	4	1	2	18	14
Génova	8	3	0	5	15	15
Soledista	7	2	2	3	10	11
La Salle	7	1	2	4	10	13
Hostalets	5	1	0	4	9	15
Antoniana	6	0	0	6	3	17

Por aplicación al C. D. E. del artículo 285 del reglamento, la clasificación establecida en la forma anteriormente expuesta.

Grupo 2.º

	J	G	E	P	F	C
Regional	7	5	1	1	17	6
Postescolar	8	4	2	2	22	15
Palmera	7	3	2	2	20	12
Trópico	7	4	0	3	14	10
Isleño	6	2	3	1	6	3
Español	7	2	2	3	9	10
Hispano	5	2	1	2	5	8
Royal	7	1	1	5	10	28
Palma	6	0	2	3	7	19

En este Grupo se da la clasificación tal como figura después del partido Royal-Regional que se suspendió a los 45 minutos del primer tiempo debiéndose a la continuación.

Grupo 3.º

	J	G	E	P	F	C
Hispania	7	4	2	1	16	6
Gimuno	6	4	2	0	15	6
Draconsa	6	3	1	2	16	7
Uruguayo	4	2	0	2	6	7
Cultural	4	1	1	2	4	12
San Cock	4	1	0	3	4	12
Lonja	5	0	0	5	2	12

Grupo 4.º

	J	G	E	P	F	C
Murense	7	5	1	1	25	10
Llosetense	7	4	2	1	24	10
Xilixar	7	4	1	2	17	10
Agrario	7	3	2	2	13	11
Campanet	6	4	0	2	13	15
Sallista	8	3	1	4	13	12
A Pollensa	6	3	0	3	9	10
Consell	6	2	2	2	9	23
Montaura	8	1	2	5	14	19
Margarit	7	1	1	5	4	26
Alaró	7	1	0	6	4	26

Grupo 5.º

	J	G	E	P	F	C
Montuiri	8	6	1	1	26	11
Santañy	8	3	4	1	20	6
Porreras	7	4	1	2	12	10
Pel'nix	7	1	5	1	15	20
Santiago	7	1	2	4	8	12
Campos	7	2	1	4	9	14
San Juan	6	2	1	3	8	19
Sineuense	8	2	1	5	8	19

Grupo 6.º

	J	G	E	P	F	C
Artá	7	6	1	0	16	5
Serveense	6	3	0	3	4	9
Descardazar	6	2	0	4	2	16
Port. Cristo	5	1	1	3	2	16
Capdepera	5	1	0	4	2	4

Extintores de INCENDIOS

Normal - Rápido - Espuma
Demostraciones gratuitas

Estbs. ANDRES BUADES
C. Cestos, 15 - P. Cort, 22

Magnificas en todos
CALZADO

Por

su tipo exclusivo
su bajo precio
su gran rendimiento

¡PRUEBALE! ¡CONVENZASE!

ADQUIERALO en los

Grandes Almacenes Tascón

Hornabeque, 50

Santa Catalina

Modas Gomez
Pasaje Generalísimo, 68-70 (Borne) Teléfono 2563

Obsequio Regalo (El Cerdo de Navidad)

de una participación de la LOTERIA NACIONAL, núm. 43.466 por cada una de sus compras en

LA CASA DE LAS MEDIAS

La Asamblea de la O. N. U.

Las propuestas de desarme serán estudiadas por un Subcomité

Lake Success, 4. — Después de la intervención de Molotov en la Comisión Política y de Seguridad de la Asamblea General de las N. U. intervino el Delegado norteamericano, Connally, quien dijo que el discurso de Molotov daba lugar a esperar que se produzca una franca discusión con un juego de concesiones para llegar a una solución.

Propuso que se nombrara un Subcomité para coordinar todas las proposiciones sobre desarme, incluidas las de los Estados Unidos, Rusia, Canadá y Australia.

Expresó su conformidad con que fuera el Consejo de Seguridad quien formulara el plan de desarme, pero señaló que después habría de dársele forma de tratado para que lo firmen los Gobiernos.

Señaló que el Senado norteamericano, conforme a la Constitución, tendrá que ratificar por una mayoría de dos terceras partes de los votos, la adhesión de Estados Unidos al plan de desarme.

Tuvo palabras de elogio para la decisión rusa y agregó:

"Estamos muy deseosos de poder ponernos de acuerdo en la resolución que obtenga la aprobación general. Aseguramos a la Delegación soviética que estudiaremos con mucho detenimiento sus recomendaciones y enmiendas".

Terminó reiterando su opinión de que la Comisión de Energía Atómica debe seguir laborando con plena autonomía y libertad.

Stalin engañó a Roosevelt

Pueblo (Colorado). — El diputado norteamericano Walter H. Judo ha declarado que el Presidente Roosevelt, poco antes de su muerte, se dio cuenta de que había sido engañado y estafado por Stalin.

Agregó que el fallecido presidente concertó acuerdos verbales con Stalin en la Conferencia de Teherán en 1943.

Dijo finalmente que Roosevelt hizo constar por escrito la creencia de haber sido engañado y que algunas personas publicarán algún día este testimonio.

Los Delegados canadiense y australiano expresaron a continuación su satisfacción por la decisión rusa.

Seguidamente se procedió a formar el Subcomité propuesto con representantes de Estados Unidos, Rusia, Gran Bretaña, Francia, China, Noruega, Holanda, Polonia, Canadá, India, Checoslovaquia, México, Egipto, Brasil, Australia, Argentina, Colombia, Bélgica, Siria y Ucrania.

Este Subcomité tendrá que considerar los proyectos acerca del plan de desarme presentados por las diversas potencias así como las enmiendas presentadas.

Molotov manifestó que no se oponía a que el Subcomité considerara esos proyectos aunque manifestó que preferiría que el proyecto final que elaborara dicho Subcomité estuviese basado en la propuesta norteamericana y en las enmiendas que el Delegado soviético presentó hoy mismo. — Efe.

Para artículos selectos y novedad en ALMACENES LA PRIMAVERA

Telefonos 2252 y 2350

Las negociaciones comerciales anglo-rusas apenas avanzan

Londres, 4. — Un portavoz del Gobierno británico ha manifestado a los periodistas que las negociaciones entre el Ministerio de Comercio británico y la Delegación comercial soviética para la firma de un acuerdo económico entre los dos países marchan "muy lentamente".

El portavoz desmintió la noticia publicada por el "Daily Telegraph", según la cual se anunciaría en breve un acuerdo comercial entre los dos países para el intercambio de materiales y productos más urgentes necesitados para cada una de las partes interesadas. — Efe.

Bélgica pide ser como las otras potencias frente a Alemania

Bruselas. — Bélgica pidió una participación en las ventajas económicas, temporales o permanentes que gocen en Alemania las otras potencias aliadas, cuando el Ministro de Relaciones Exteriores belga, Henry Spaak, expuso el caso de Bélgica en la reunión de la Junta de Ministros de Relaciones Exteriores celebrada en Nueva York el día 14 de Noviembre.

Esta petición ha sido revelada ahora, en una reunión celebrada por la comisión de Relaciones Exteriores del Senado.

Spaak pidió, además, una compensación por los daños causados por la agresión alemana. También reclamó una parte equitativa en la explotación de las fuentes de riqueza naturales del Oeste de Alemania.

Hasta ahora sólo se ha pedido en lo que se refiere a reivindicaciones territoriales una pequeña porción de terreno en la región de Mondschau, por donde corre un ferrocarril esencialmente belga, aunque en algunos sectores su trazado se encuentre en territorio alemán.

No obstante, el Gobierno belga se reserva el derecho de presentar otras reclamaciones.

Se afirma que E.E. U.U. han accedido a enviar tropas a Grecia

Londres. — Según Radio Moscú, en los círculos bien informados de Atenas se afirma que los Estados Unidos han accedido a enviar tropas a Grecia.

Según la citada emisora, la decisión fué el resultado de negociaciones con Inglaterra.

Como se recordará — dice por su parte la Agencia Reuter — el mes de octubre el Primer Ministro griego, Tsaldaris, manifestó que consideraba como una demostración de amistad hacia Grecia la declaración hecha en la Conferencia de la Paz por el delegado de los Estados Unidos, según la cual el Gobierno de Washington estaba dispuesto a poner a disposición de las Naciones Unidas las fuerzas militares que fueran necesarias para garantizar la seguridad de Grecia. — Efe.

LAS CUESTIONES DE PALESTINA, INDIA Y EGIPTO

Continúan las conversaciones en Londres y los disturbios en aquellos países

Londres. — El Primer Ministro británico, Atlee, y los tres miembros de la misión gubernamental, que se trasladarán a la India para estudiar su problema político han conferenciado durante dos horas esta mañana, sin llegar a una decisión sobre si se debe o no celebrar una conferencia de mesa redonda con los jefes políticos indios que actualmente se encuentran en Londres, según anuncia la agencia United Press.

Añade, si embargo, la citada agencia, que personas allegadas al gobierno esperaban una decisión antes de la 1'30 de la tarde, hora en que el monarca británico ofrece una comida en el Palacio Buckingham a los jefes indios.

Otro de los actos previstos en su honor es una recepción extraoficial organizada por el Vicepresidente de la India Association and Instituto, en la Casa de la India. — Efe.

Calcuta. — Han resultado muertas veinticuatro personas y otras cuarenta y cuatro heridas os disturbios indo-musulmanes, que han durado cuatro días en el distrito de Dacca, al Este de Bengala.

Entre las víctimas figuran tres mujeres. — Efe.

Rangún. — El gobierno de Birmania ha ofrecido la amistad a todos los rebeldes, en un plazo de treinta días. — Efe.

Bombay. — Se han producido de nuevo incidentes, a consecuencia de los cuales han resultado muertas varias personas y otras heridas.

En los círculos oficiales se ha anunciado que si se vuelven a producir disturbios el toque de queda volverá a ser impuesto. — Efe.

Jerusalén. — Una bomba ha destruido las oficinas del poblado militar de Sarafad.

Las primeras noticias recibidas del lugar de eso indican que un oficial del ejército británico y

dos soldados han resultado muertos. Se ha encontrado otro cadáver no identificado aquí, y los equipos de salvamento creen que entre los escombros podrían hallarse más cadáveres.

Sarafand está a medio camino entre Jerusalén y Telaviv.

Informes no oficiales aseguran que un camión se detuvo frente a las oficinas y quince minutos después una explosión destruyó el edificio. — Efe.

LA PROTECTORA

CONVOCATORIA

Por acuerdo de la Junta Directiva y ateniéndose al artículo 32 párrafos 1.º y 2.º del vigente Reglamento, se convoca a los señores Socios, a Junta General Extraordinaria para el próximo Domingo 8 del mes en curso, a las 11 de la mañana, para darles cuenta de la nueva organización del servicio Protectora.

Palma de Mallorca, a 5 de Diciembre de 1946. — El Secretario Félix Lorenza Adrover.



LA OBRA MAESTRA DE LA LITERATURA SUECA

Advertisement for 'LA GRANDIOSA RIFA BENEFICA DE SANTURCE' with illustrations of a building, a car, and a cow. Text includes 'Aquí está!!!', 'Magníficos premios por valor de 644.000 pesetas SIN RIVAL EN ESPAÑA', and a list of prizes such as 'HERMOSA CASA de 10 viviendas' and 'MIL PLUMAS ESTILOGRAFICAS'.

Ha sido multado con 10.000 dólares al Sindicato Minero de los E.E. U.U.

El jefe del Sindicato Minero de los Estados Unidos debe ser sometido a un castigo ejemplar dice el fiscal

Ha sido multado con 10.000 dólares

MULTADO CON 10.000 DÓLARES
Washington, 4. — El jefe del Sindicato de los Mineros Unidos, John L. Lewis, ha sido multado con diez mil dólares.

MILLONES Y MEDIO DE DÓLARES DE MULTA

Washington. — El Gobierno de los Estados Unidos ha ordenado imponer una multa de tres millones quinientos mil dólares al Sindicato de los Mineros Unidos, acusado a la autoridad civil de la nación.—Efe.

DICE EL FISCAL

Washington. — El fiscal norteamericano, John Sonnet, que ha acusado la multa al Sindicato de los Mineros Unidos, ha dicho al tribunal que "debe tenerse en cuenta el interés público", y que Lewis debe ser sometido a un castigo importante, pero que el resultado difícil de conseguir el castigo apropiado en los tribunales, pues el condenado en un caso de cárcel "no lograría ser castigado".—Efe.

OPORTUNIDAD DE SOLUCION DEL CONFLICTO MINERO

Washington. — En los círculos gubernamentales de esta capital, se hacen conjeturas acerca de la posibilidad de que cese inmediatamente la huelga de los cuatro millones de mineros del carbón. La información ha circulado desde la reunión celebrada en la presidencia del tribunal que

juzga a John L. Lewis, presidente del Sindicato minero, los abogados defensores de éste y los representantes del Gobierno. Se cree que como fórmula intermedia ha sido propuesta el cese de la huelga, aunque de fuente oficial no ha habido confirmación alguna.—Efe.

PARACE INMINENTE EL CIERRE DE LA INDUSTRIA AUTOMOVILISTICA

Detroit. — Debido a la reducción en el movimiento ferroviario, las fábricas de automóviles se disponen a cerrar dentro de pocos días, lo que dejará sin trabajo a más de medio millón de obreros. La industria automovilística depende en gran parte del tráfico de mercancías por ferrocarril, no sólo en relación con el envío y distribución de piezas de montaje, sino también para el transporte de los coches fabricados, a todos los puntos del país. La General Motors Corporation, que tiene 263.000 operarios, anuncia que después de la medianoche del jueves, en que será aplicada al orden de reducción del tráfico ferroviario, sólo podrá trabajar durante unos días. La Ford Motor Company comunica que la fabricación cesará el jueves a medianoche y únicamente los establecimientos de montaje seguirán trabajando hasta terminar con la existencia de piezas ya fabricadas. Esta fábrica calcula que quedarán sin trabajo unos ochenta y cinco mil obreros.— La Chrysler, que tiene 75.000 obreros, informa que tampoco podrá pasar mucho tiempo sin sentir los efectos de la disposición sobre ferrocarriles.

Lotería Nacional

Madrid. — Números a los que han correspondido los premios mayores en el sorteo de la Lotería Nacional:

Primer premio de 500.000 ptas. ha correspondido al número 12.138, despachado en Madrid, Línea de la Concepción y Zaragoza.

Segundo premio de 250.000 pesetas, ha correspondido al número 18.592 despachado en Valencia, Sevilla y Barcelona.

Tercer premio de 100.000 ptas. ha correspondido al número 36.667 despachado en Coruña, Ronda y Madrid.

Premios de 7.500 ptas.: 7478; 10424; 17557; 29085; 32670; 34731; 37272 (PALMA DE MALLORCA, una serie); 40160; 43 mil 171 y 47.093.

Lo mismo se cree que sucederá con las empresas de otras marcas de automóviles.—Efe.

PARALIZACION COMPLETA EN OAKLAND

Oakland (California). — Esta ciudad, que cuenta con más de un millón de habitantes, ha quedado paralizada en sus servicios más esenciales a consecuencia de la huelga de cien mil afiliados a la F. A. L. (Federación Americana del Trabajo). Están suspendidos los servicios de transporte y han cerrado todo género de tiendas, así como fábricas, astilleros, restaurantes y algunos hoteles. También ha sido suspendida la publicación de cuatro periódicos. Un portavoz de los Sindicatos ha manifestado que el paro se debe a la actitud de la Policía, que escoltó a doce camiones a través de los piquetes establecidos en torno a una tienda por los empleados de la misma, que se habían declarado en huelga.—Efe.

Se desmiente el envío de tropas norteamericanas a Grecia

Londres, 5. — Un portavoz del Foreign Office ha hecho unas declaraciones a los periodistas en las que desmintió las noticias divulgadas por la agencia soviética "Tass" según las cuales funcionarios ingleses celebran negociaciones con representantes de los Estados Unidos, en Angora, para el envío de un pequeño incidente de tropas norteamericanas al Norte de Grecia.—Efe.

Bandoleros sorprendidos y muertos por la Guardia Civil

EN ACTO DE SERVICIO PERECIERON VARIOS NUMEROS DE LA BENEMERITA

Málaga, 5. — En un encuentro sostenido por la Guardia Civil con un grupo de forajidos en el cortijo denominado "Los granadinos" del término municipal del Valle de Abdalajis fueron muertos el bandido conocido por el "Rubio de Breña", que era el jefe de la banda y otro forajido cuyo nombre no se conoce aún.

La Benemérita que tuvo noticias de que en el citado cortijo se escondían dichos bandidos montó un servicio que dió por resultado la muerte de los dos bandoleros.

En el tiroteo entablado cayeron en acto de servicio tres miembros de la Guardia Civil: Mariano Berlanga de la Peña, José Esparraga González y Félix Lujan Izquierdo. También se incautó la Benemérita de numerosa documentación y efectivo metálico procedente de diversos atracos.

En la madrugada última una pareja de la Guardia Civil que prestaba servicio en la playa de la cala sorprendió un grupo de individuos que transportaban alijos de contrabando que desembarcaban de una lancha. Al verse descubiertos los contrabandistas hicieron fuego contra la citada pareja que recibió la agresión. Resultó muerto el guardia civil don José González Sedano y dos de los contrabandistas gravemente heridos. Igualmente han sido detenidos otros varios miembros de esta banda de contrabandistas y recuperado el alijo que se componía de diversos productos. Cifra.



HOY
Estreno en España
Una película sensacional, apasionante llena de intriga...



Los MALHECHORES de CAR SIN
CONSTANCE BENNET
BROD CRAWFORD
ANDY DEUMS

Constance BENNET
Fria, canallesca, malbaratadora, pero atrayente como ninguna otra mujer...

La historia de la ciudad que se tragó a todos... en la carrera temeraria por el "Oro negro"

Proyecciones simultáneas en
Cine METROPOL

Enfermedades de la piel
Tratamiento médico del Antrax, Sífilis y Blenorragia
SEBASTIAN SOLER
Consulta de 10 a 1 y de 6 a 8
San Miguel, núm. 78-1.

Los rusos no quieren que se sepa lo que ocurre en sus campos de concentración

Roma, 5. — Los diarios italianos han publicado algunas noticias relativas a los campos de concentración que existen en la Unión Soviética.

Por esta causa, el embajador ruso en Italia ha formulado una protesta cerca del Ministro de Asuntos Exteriores italiano, Pietro Nenni.—Efe.

Espectáculos

PROGRAMA PARA HOY
Teatros
PRINCIPAL. — Compañía López de Vega. A las 6'30 tarde y a las 10'15 noche: La comedia dramática de Agustín de Roxá "Balle en Capitanía".
Cines
LIRICO. — Desde las 4: "Los malhechores de Carsin" y "La noche del 16 de enero".
BALEAR. — Desde las 8'15 a 9: "Los malhechores de Carsin". Noche a las 10'15: Antonio Amaya con su grandioso espectáculo "Bronce y Oro".
AVENIDA. — Desde las 3: "Ha nacido una estrella" (estreno) y "La hora radiante".
RIALTO. — "La reina de Nueva York" (estreno) y "La tortura de la carne".
MODERNO. — "La reina de Nueva York" (estreno) y "La moneda rota" (primera jornada).
ORIENTAL. — "México de mis amores" (estreno) y "La moneda rota" (primera jornada).
ASTORIA. — Desde las 8'45: "Ha nacido una estrella" (estreno) y "La hora radiante".
CAPITOL. — "El tesoro de Tarzán" (estreno) y "El sospechoso".
METROPOL. — Desde las 3'30: "Loquilandia" (estreno) y "Mr. Hyde desaparece".
PROTECTORA. — "México de mis amores" (estreno) y "Jinetes del destino".
HISPANIA. — "El tesoro de Tarzán" (estreno) y "El sospechoso".
ACTUALIDADES. — Imágenes, "No-Do" y complementos cortos entre ellos el reportaje "Visita de La Argentina".
Varies
TROCADERO. — Orquestas Dalmau, Trashumantes y Muslandia, Antonio Machin.

Quien calcula compra en...
Industrias Agrícolas de Mallorca, S.A.
CAPITAL SOCIAL: 5.000.000 DE PESETAS
OFICINAS CENTRALES: C. GENERAL GODED, 26 · TEL. 2317
PALMA DE MALLORCA
PRODUCTOS AGRÍCOLAS
PRODUCTOS QUÍMICOS
ALCOHOLES · PERFUMERÍA
COÑACS · VINOS · LICORES
FÁBRICAS EN: { PONT D'INCA (MALLORCA)
IBIZA (BALEARES)
Venta al público
ALMACENES: C. SAN MIGUEL, 94 · PL. OLIVAR, 1 (TEL. 1813)
SUCURSALES EN: PALMA · PLAZA SANTA EULALIA, 8
C. SAN FRANCISCO, 2 · C. TENIENTE MULET, 4 (TERRENO)
MANACOR · INCA · LA PUEBLA · POLLENSA · SOLLER
BINISALEM · IBIZA
Servicio a domicilio
De fábrica al consumidor

Los restos de Marquina son trasladados a Madrid

Manifestación de duelo en La Coruña

EN LA CAPILLA ARDIENTE

La Coruña, 5. — Durante toda la mañana de hoy una gran cantidad de público desfiló por la capilla ardiente instalada en el Palacio Municipal, donde reposan los restos mortales del ilustre poeta don Eduardo Marquina.

A primera hora se reanudaron los turnos de vela ante el cadáver, que por la noche solamente fué velado por parientes y amigos íntimos.

A la una de la tarde, en el altar dispuesto a la derecha de la capilla ardiente, se dijo una misa que ofició el capellán del Asilo Municipal don Aurelio Aboal.

Una escuadra de gastadores del Regimiento de Infantería núm. 29 y una sección de la Guardia Municipal, dieron guardia ante el altar.

Al Santo Sacrificio asistieron la Corporación Municipal bajo mazas,

con el pendón de la ciudad, el Gobernador Civil y todas las autoridades coruñesas, así como numerosas representaciones y particulares.

La presidencia familiar estaba constituida por el hijo del finado y otros parientes llegados de Madrid, y los representantes de la Sociedad de Autores llegados a La Coruña, así como las autoridades y personalidades que han venido especialmente desde la capital de España.

En los soportales del Palacio Municipal formó una compañía de Infantería del Regimiento 29, con bandera y banda de música. En el momento de alzar, la banda interpretó el Himno Nacional.

Después de la misa se rezaron varias oraciones.

LA CONDUCCION

Terminada la ceremonia religiosa, entró en la capilla el numeroso Clero que iba a acompañar el cadáver.

Seguidamente se trasladó el arcón en que reposan los restos de don Eduardo Marquina a la furgoneta donde habían de ser conducidos.

La banda de música interpretó entonces el Himno Nacional.

La comitiva salió del Ayuntamiento después de las dos de la tarde, y tuvo que marchar en automóviles, a pesar de haber estado dispuesto que sus miembros fueran a pie, pues desde las tres de la madrugada lueve intensamente y sin cesar. A pesar de la lluvia, en la Plaza de María Pita se había congregado una inmensa multitud.

Depositado el arcón en la furgoneta, fué cubierto con coronas de flores y palmas, e inmediatamente se puso en marcha el fúnebre cortejo, que iba precedido por los ciclistas del Ayuntamiento.

Seguían varios coches funerarios con las coronas enviadas por las autoridades, Corporaciones y Sociedades, Centros de Enseñanza y numerosos particulares.

Todas las casas del trayecto ostentaban colgaduras de los colores nacionales con crespones negros.

Al llegar a la altura del Teatro Rosalía de Castro, se detuvo el cortejo, y desde los soportales del Teatro una orquesta de Cámara, dirigida por el canónigo Dr. Carreira, entonó un responso.

Siguió después la comitiva hasta la Plaza de Alfonso, a donde llegó a las tres menos cuarto de la tarde. Allí se despidió el duelo oficial.

En todas las calles y a pesar de la lluvia, que no cesó un solo momento, numeroso público presencié el paso de los restos de don Eduardo Marquina.

Los balcones se hallaban totalmente abarrotados de público.

Al llegar a la Plaza de Alfonso, las autoridades y representaciones se despidieron de los familiares y comisiones llegados de Madrid.

A las 3'30 de la tarde emprendió el viaje el tren expreso que conduce a la capital de España los restos del ilustre poeta. — Cifra.

DON JACINTO BENAVENTE REPRESENTARA A LOS AUTORES Y ARTISTAS EN LOS FUNERALES

Madrid, 5. — Don Jacinto Benavente ha recabado para sí el honor de representar a la Sociedad de Autores y a la Asociación de Escritores y Artistas en los actos que se organizan en honor de don Eduardo Marquina lo que han aceptado ambas entidades complacidas. — Cifra

SESION NECROLOGICA DE LA REAL ACADEMIA EN MEMORIA DE MARQUINA

Madrid, 5. — En la Real Academia Española, el Presidente de la corporación don José María Pemán, pronunció un discurso sobre don Eduardo Marquina.

La sesión tuvo carácter de necrológica.

El señor Pemán, en brillantes párrafos exaltó la figura literaria del ilustre académico fallecido, cuya pérdida tanto supone para las letras españolas.

Estudió su obra y dijo que Marquina constituye un talón en la historia de nuestra literatura contemporánea.

Se acordó que constara en acta el sentimiento de la corporación por tan irreparable pérdida. — Cifra.

Hoy será votado...

(Viene de la 1.ª)

encuentre una base satisfactoria para sus deliberaciones, pero hasta ahora no hay indicios de que vaya a obtener aprobación unánime ninguna de las soluciones propuestas.

El Delegado británico reiteró su afirmación de que la Subcomisión tiene excesivo número de miembros y su acusación de que once de las quince naciones que apoyan la propuesta polaca de ruptura diplomática con España han sido nombradas para formar parte de la Subcomisión, cuyo total de miembros es de diez y ocho.

Al acordarse la constitución de la Subcomisión, Shaveross había manifestado al Presidente de la Comisión Política el ucraniano Manuilski que como tal Presidente debía mantenerse en silencio y ser imparcial.

Por su parte, Manuilski se quejó de que Shaveross quería que fuese sordo y mudo.

Entonces es cuando dijo Shaveross que no le agradan las comisiones excesivamente nutridas.

En otros lugares —añadió— acaso haya Comisiones, Asambleas de ese tipo, pero la O.N.U. es una organización democrática.

En la reunión de la Subcomisión el cubano Belt advirtió a los componentes de la misma que deben tratar de llegar a un acuerdo casi unánime, logrando una moción todo lo conciliatoria posible, si no se quiere que la Asamblea rechace la propuesta, lo que podría considerarse —dijo— como voto de confianza al régimen español.

Recordó que será necesario obtener los dos tercios de los votos de la Asamblea para cualquier moción presentada por la Subcomisión y la Comisión Política.

El polaco Lange apoyó la petición de Alfaro, con objeto de aumentar las deliberaciones. — Efe.

TRAMITES QUE NECESITAN PARA SER APROBADAS LAS MOCIONES DEL SUBCOMITE QUE ESTUDIARA EL "CASO ESPAÑOL"

Lake Success, 4. -- Cualquier moción o mociones que recomiende el Subcomité, designado para estudiar el llamado "caso español", necesita solamente para su aprobación la mayoría del pleno del Comité Político y de Seguridad de la Asamblea General y más tarde, para que sea aprobada por ésta, las dos terceras partes de la misma, según anuncia la United Press. -- Efe.

EL SUBCOMITE HA REDACTADO CON CARACTER PROVISIONAL EL PREAMBULO DEL ANTE-PROYECTO DE RESOLUCION

Lake Success, 5. -- El Subcomité para España de la O.N.U. ha redactado, con carácter provisional, el preámbulo del anteproyecto de resolución sobre España.

El Subcomité tomó como base de discusión la ponencia norteamericana a pesar de la oposición desplegada por Rusia, Polonia, Noruega y otros países, los cuales deseaban utilizar la propuesta polaca, que pide la ruptura de relaciones diplomáticas con España.

El preámbulo no ha sido aprobado aun por haberse presentado ligeras enmiendas.

A las dos de la tarde (hora local) el Presidente levantó la sesión hasta mañana a las diez, momento en que será puesto a votación el preámbulo con las enmiendas.

En el preámbulo figuran porciones de las mociones norteamericana, polaca y colombiana. -- Efe.

Ya se forma la cola del Sorteo de Navidad

Madrid, 5. — La famosa "cola" de Navidad ante la Lotería Nacional ya se ha formado este año.

Ocupa el primer lugar un niño de ocho años, llamado Máximo Casiano García. El segundo lo ocupa Juana Torres Guerrero, de 42 años. El tercero, una niña llamada Eulalia, prima del primero, y el cuarto Evarista Massias, tía del niño Máximo.

Todos los "coleópteros" viven en el Paseo de la Chopera, núm. 15.

Según ha manifestado el niño Máximo tiene mucha confianza en que venderá el primer puesto para presenciar el sorteo a un alto precio y además que espera recibir muchos regalos. — Cifra.

Cena de gala al Cuerpo diplomático de la Casa Blanca

Washington. — El Presidente Truman ha ofrecido una cena de gala en la Casa Blanca al cuerpo diplomático extranjero acreditado en Washington. Entre los invitados se encontraba el Encargado de Negocios de la Embajada de España, don Germán Parabas. — Efe.

La solución probable de la crisis francesa

París, 5. — La solución más probable que se dará a la crisis francesa y para cuya consecución se podrá inmediatamente laborar con los jefes de los partidos políticos el Presidente de la Asamblea Nacional, Vincent Auriol, será la de un Gobierno de coalición de todos los grupos, salvo el partido republicano de la libertad y sus aliados conservadores e independientes.

En la votación estuvieron a favor de Bidault el M.R.P. y las derechas, y en contra —mediante la abstención— los radicales, socialistas y comunistas, sin contar con los votos recogidos por el candidato de la Unión Democrática socialista de la resistencia (Izquierdistas) y otros tres diputados. — Efe.

Ultima hora deportiva

Argentina solicita permiso para que Arturito Pomar juegue en aquella nación

Madrid, 5. — En la Federación Española de Ajedrez se ha recibido una carta de la Federación Argentina de dicha especialidad deportiva, solicitando de nuevo la oportuna autorización para que el campeón español, Arturito Pomar, pueda trasladarse en el próximo mes de marzo a la capital argentina para intervenir en el Torneo Internacional del Plata.

La Federación Argentina solicita a la Española que por su parte haga lo posible porque la Delegación Nacional de Deportes pueda autorizar al pequeño jugador a este desplazamiento, porque "los argentinos deseamos de todo corazón tener entre nosotros aunque sea por unos días al que será en un futuro próximo campeón del mundo".

Multado por introducir en Gibraltar algunas botellas de coñac sin pagar arancel

La Línea de la Concepción, 5. Un refugiado político español, llamado Idefonso Jiménez Ortiz, había proyectado celebrar con amigos su vuelta a España, después de diez años en Gibraltar, compareció en el Tribunal de policía de aquella plaza con otros individuos por intentar introducir en Gibraltar algunas botellas de coñac sin pagar derechos de arancel. El agente de policía británico que lo detuvo en la frontera al juez que cuando capturó el coñac Idefonso dijo esto: "He estado refugiado en Gibraltar durante diez años, hace solamente dos días que regresé a patria, y traía el coñac a Gibraltar para celebrar con mis amigos el grato acontecimiento". Ha sido multado con varios días de cárcel. — Cifra.

El Japón ofreció su rendición antes de que fuera arrojada la bomba atómica

Londres, 4. — El Primer Ministro, Attlee, ha declarado en la Cámara de los Comunes, al contestar a una pregunta, que el Japón ofreció su rendición 15 días antes que fuera arrojada la primera bomba atómica contra Hiroshima.

A primeros de julio había decidido utilizar este ofrecimiento de rendición. Japón fué aceptado el 10 Agosto. — Efe.

Para sus anuncios Publicidad Suave Mar, 9. Teléfono 1027

Simonet se niega a jugar con el Real Santander Madrid, 5. — A pesar de que el Madrid ha dado su consentimiento para que el jugador resiera de su club, Simonet, pudiera echar temporalmente por el Real Santander, el citado jugador se niega a trasladar su residencia, por ello el equipo santanderino podrá contar con los servicios de este destacado medio ala. — Efe.

Incidente entre EE. UU. y Argentina en la proclamación del Presidente de Méjico

Mejico. — Un grupo de parlamentarios argentinos, que forman parte de la delegación de su país, enviada para asistir a la proclamación del Presidente de Méjico, Miguel Alemán, y que se encontraba en el congreso, se retiró del salón de sesiones durante un acto allí celebrado, en señal de protesta contra las elusiones del senador norteamericano por el Estado de Nuevo Méjico, Denis Chavez, que interpretaron como una ofensa al gobierno argentino.

Chovéz manifestó que la política de buena vecindad podría ser aplicada a todos los países, incluso a la Argentina. "Aunque no es asunto que me interesa mucho, a causa de haber no que actualmente tiene".

La delegación argentina como único medio de protesta contra esta declaración, abandonó el edificio del congreso y mostró su desagrado sobre el juicio emitido por el senador norteamericano contra su país.

"Entendemos —manifestaron— que la declaración de Chavez no está de acuerdo con la hospitalidad mejicana, y lamentamos que de ella se pueda derivar una posible impresión de recelos acerca de los sentimientos de hermandad que reinan entre Méjico y la Argentina.

Aunque el acontecimiento en sí, tiene poca importancia —añadieron— va que existen derechos democráticos para todos los argentinos y nadie ni nada puede negar que la unidad continental es la base indestructible de la independencia".

EFE

CHAVEZ EXPLICA SUS PALABRAS

Méjico, 4. — El senador norteamericano Denis Chavez ha manifestado que no ofendió a la Argentina en su discurso pronunciado ante el Senado mejicano y expresó su esperanza de que los senadores argentinos deban haberse confundido aunque recién terminado el discurso un senador argentino le felicitó.

Hizo notar que la versión del párrafo que pareció molestar a los argentinos es la siguiente: "Soy partidario de la política de buena vecindad. Creo en ella. Tal política debe entenderse conforme su letra y debe aplicarse a todos los países, grandes y pequeños, inclusive a la Argentina". — Efe.



El Ilmo. Sr. Alcalde Presidente del Consejo de Administración,

sus miembros y familiares de socios fallecidos, del Montepío de Empleados Municipales de Palma, participan a todos los asociados que mañana sábado día 7, a las 9 horas (D. m.) en el Camerino de Nuestra Señora de la Salud, Patrona del Montepío, que se venera en la Iglesia de San Migueu, se rezará una misa en sufragio de los socios fallecidos.

No se invita particularmente.